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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizowanie chowu i hodowli koni
Oznaczenie kwalifikacji: R.19
Wersja arkusza: X

R.19-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | C]|E
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIERECEN |

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Roélina przedstawiona na zdjgciu to

A. seradela.

B. esparceta.

C. lucerna mieszancowa.

D. koniczyna czerwona.
Zadanie 2.

Ktore zboze ma najwi¢cksze wymagania wodne?

A. Jgczmien ozimy.
B. Pszenica ozima.

C. Owies.
D. Zyto.
Zadanie 3.
Roslina straczkowa najbardziej przydatna do uprawy na kompleksie zytnim stabym to
A. bobik.
B. lubin zélty.

C. groch siewny.
D. lucerna mieszancowa.

Zadanie 4.

Wskaz faze rozwoju traw najodpowiedniejszg do koszenia.
A. Poczatek kwitnienia.
B. Koniec kwitnienia.

C. Przed kloszeniem.
D. Po kwitnieniu.

Zadanie 5.

Sktadnik chemiczny, ktorego wysoki udzial w paszy decyduje o przydatnosci ros§liny do zakiszania to
A. woda.
B. cukier.
C. bialko.
D. tluszcz.
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Zadanie 6.
Jaka jest roczna produkcja siana w gospodarstwie, jezeli obszar uzytkéw zielonych wynosi 5 ha,
a wydajno$¢ masy zielonej wynosi 25 t/ha (wspolczynnik przeliczeniowy masy zielonej na siano
wynosi 0,2)?

A. 20 ton
B. 25ton
C. 30ton
D. 35ton
Zadanie 7.

Ziarno owsa najlepiej podawa¢ koniom w formie

A. grubo ze$rutowanej.
B. drobno ze$rutowane;j.
C. gniecione;j.

D. niegniecione;j.

Zadanie 8. @,
Przedstawiony na zdj¢ciu kolczyk jest uzywany do znakowania A i
A.  krow.
B. $win.
C. koni.
D. koz.
Zadanie 9.

Przedstawiona na zdje¢ciu $winia nalezy do typu uzytkowego

A. migsnego.

B. smalcowego.

C. stoninowego.

D. tluszczowego-migsnego.

Zadanie 10.

Przy stosowaniu obornika, gnojowki i gnojowicy minimalna odlegtos¢ od strefy ochronnej zroédet wody,
uje¢ wody, brzegow zbiornikoéw i ciekow wodnych wynosi

A, 10m.
B. 20 m.
C. 30m.
D. 40 m.
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Zadanie 11.
Na podstawie przedstawionej instrukeji oblicz ilo§¢ godzin pracy kosiarki dyskowej KDT 260, ktora jest
potrzebna do skoszenia taki o powierzchni 15 ha.

Typ kosiarki KDT 180 KDT 220 KDT 260 KDT 300 KDT 260W
Szerokosé koszenia 1,80 m 2,20 m 2,60 m 3,00 m 2,60 m
Szeroko§é pokosu 0,80-1,00 1,00-1,40 1,20-1,80 1,30-1,90 1,00-1,30
Liczba dyskéw 45zt 5 szt. 6 szt. 7 szt. 6 szt.
Liczba nozy 8 szt. (4x2) 10 szt. (5x2) 12 szt. (6x2) 14 szt (7x2) 12 szt. (6x2)
Obroty WOM 540 obr/min 540 obr/min 540 obr/min 540 obr/min 540 obr/min
Moc ciggnika od 30 KM od 40 KM od 70 KM od 90 KM od 90 KM
Wydajnosé robocza ~2,0 ha/h ~2,5 ha/h ~3,0 hath ~3,5 hath ~2,8 ha/h
Masa 550 kg 670 kg 720 kg 780 kg 1000 kg
A. 4h
B. 5h
C. 6h
D. 75h
Zadanie 12.

W energetyce stonecznej do przetwarzania promieniowania stonecznego na energie elektryczng shuza

A. ogniwa fotowoltaiczne.
B. kolektory stoneczne.
C. turbiny reakcyjne.

D. generatory pradu.

Zadanie 13.
Do przedsiewnych zabiegéw uprawowych pod kukurydzg na glebach cigzkich stosuje sig¢

A. brong z¢gbowg cigzka.

B. brong zgbowa z watem strunowym.

C. kultywator z z¢bami sztywnymi z watem strunowym.

D. kultywator z zgbami sprezynowymi z watem strunowym.

Zadanie 14.
Zdjecie przedstawia ptug typu

A. Kkolesnego.
talerzowego.

B
C. wahadlowego.
D. odwracalnego.
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Zadanie 15.

Ktora rasa koni, najlepiej nadaje si¢ do chowu bezstajennego?

A. Czysta krew arabska.
B. Pelna krew angielska.
C. Wielkopolska.

D. Konik polski.

Zadanie 16.

Na podstawie rozporzadzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 28 czerwca 2010 r. w sprawie
minimalnych warunkéw utrzymywania gatunkéw zwierzat gospodarskich innych niz te, dla ktérych normy
ochrony zostaly okreslone w przepisach Unii Europejskiej, wskaz minimalng wielko$¢ biegalni dla
25 roczniakow.

A. 150 m’
B. 225m’
C. 250m’
D. 300m’
Zadanie 17.
Ilos¢ okien w pomieszczeniach inwentarskich wyraza si¢ stosunkiem powierzchni okien do powierzchni
A. Scian.
B. sufitu.
C. podiogi.
D. legowisk.
Zadanie 18.

Skrot OB to wskaznik hematologiczny oznaczajacy

A. poziom hemoglobiny we krwi.

B. liczbg erytrocytow w 1 ml krwi.

C. szybkos$¢ opadania czerwonych krwinek.
D. liczbg leukocytow w 1 ml krwi.

Zadanie 19.
Konie utrzymywane tylko w stajni powinny by¢ odrobaczane minimum

A. 4 razy w roku.
B. 2 razy w roku.
C. co 2 lata.
D. colrok
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Zadanie 20.

Wyglad konia przedstawionego na rysunku wskazuje na
A. strach.
B. ospato$é.

C. ostrzezenie.
D. zainteresowanie.

Zadanie 21.

Rysunek przedstawia zachowanie konia nazywane

A. kolyska.

B. tkaniem.

C. tykaniem.

D. wahadlowaniem.

Zadanie 22.
Galaretowate zgrubienie na kosci pigtowej powstate na skutek uderzenia to
A. pipak.
B. modzel
C. sarniak.
D. zajeczak.
Zadanie 23.
Ektopasozytami u koni sg
A. glisty.
B. tasiemce.
C. shupkowce.
D. $wierzbowce.
Zadanie 24.
Kulawizna spowodowana pracg niepodkutych koni na twardym podtozu to
A. zatrat.
B. ochwat.
C. podbicie.
D. zagwozdzenie.
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Zadanie 25.
Przedstawiony na diagramie kon jest masci
A. bulane;.
B. srokatej.
C. tarantowate].
D. kasztanowatej.
Zadanie 26.

Na podstawie dokumentu ustal rasg¢ ojca klaczy Newa.

A. Pelnej krwi angielskie;j.
B. Czystej krwi arabskie;j.
C. Wicelkopolskiej.
D. Malopolskie;.
Zadanie 27.
Zdjecie przedstawia konia masci
A. jasnokasztanowate;j.
B. bulanej.
C. izabelowate;.
D. dereszowate;j.
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Zadanie 28.
Przedstawiona na rysunku odmiana okreslana jest jako
A. gwiazdka ze strzatka.
B. gwiazdka i strzatka.
C. gwiazdka z lysing.
D. gwiazdka i lysina.
Zadanie 29.
Zdjecie przedstawia konia masci
A. gniadej.
gniadosrokatej.
gniadotarantowate;j.

oO0w

gniadodereszowatej.

Zadanie 30.
Wadg postawy koficzyn przedstawiong na rysunku nazywa si¢

A. krowig.
B. zbiezna.
C. odsiebna.

D. rozbiezng.

Zadanie 31.

Wada ustawienia konczyn przedstawiona na rysunku to postawa

A. iksowata.

B. szpotawa.
C. francuska.
D. beczkowata.

Zadanie 32.
Ruja u klaczy trwa
A. od12do 18 h.
B. o0d24do36h.
C. od2do3dni.
D. od5do7dni.
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Zadanie 33.
Cigza u klaczy trwa przecigtnie
A. 114 dni.
B. 283 dni.
C. 338dni.
D. 380 dni.
Zadanie 34.
Ile klaczy powinien kry¢ ogier maksymalnie tygodniowo w pierwszym okresie reprodukcyjnym?
A 3
B. 6
c. 9
D. 12
Zadanie 35.

Zrebieta rasy wielkopolskiej najczesciej odsadza si¢ w wicku

A. 3 miesigcy.
B. 4 miesigcy.
C. 5 miesigcy.
D. 6 miesigcy.

Zadanie 36.

Stado liczy 20 koni. Miesigczny koszt bezposredni utrzymania jednego konia wynosi 250 zl, a koszty
posrednie stanowia 25% kosztow bezposrednich. Roczny koszt catkowity utrzymania stada wynosi

A. 15000 zt.
B. 30000 zt.
C. 60000 zt
D. 75000 zt.
Z.adanie 37.

Gospodarstwo posiada 10 koni, dziennie jeden kon zjada 4,5 kg owsa, spodziewany plon owsa z ha

wyniesie 30 dt. W celu pokrycia zapotrzebowania na owies nalezy obsia¢ okoto

A. 2,5ha.
B. 5,5ha.
C. 7,5ha.
D. 9,5ha.
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Zadanie 38.
Pasze objetosciowe soczyste to
A. marchew i zielonka.
B. melasa i susz z lucerny.

C. buraki pastewne i ziarno kukurydzy.
D. wywar zboZzowy i otrgby pszenne.

Zadanie 39.
Przy trzykrotnym systemie odpasu dawke paszy tresciwej nalezy

A. poda¢ w calo$ci w rannym odpasie.

B. rozdzieli¢ rownomiernie na kazdy odpas.

C. podzieli¢ po potowie dawki na odpas potudniowy i wieczorny.

D. podzieli¢ po jednej czwartej dawki rano i w potudnie, a polowe dawki wieczorem.

Zadanie 40.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okre$l dzienne zapotrzebowanie na wapn dla klaczki
w wieku 24 miesigcy 1 aktualnej masie ciata 450 kg.

Masa ciata koni | Wiek PI(::'é . S'redn_ia Sucha | Energia | Biatko ogdlno Ca p NaCl
dorostych w kg | Mies. o-og|erk.| m?sa r.:lala masa | strawna strawne e . e
k-klaczki Zrebiat Kg MJ g

12 0 300 51 61,1 450 24 18 27

K 290 4,9 59,0 440 23 17 26

18 0 350 5,6 71,6 530 23 18 23

450 K 335 54 67,8 500 23 18 23

24 0 390 8,2 79,5 590 25 20 25

K 370 7,8 75,8 560 24 19 24

12 0 340 6,5 65,7 510 27 20 31

K 330 6,3 63,3 500 26 20 30

18 0] 380 7,2 73,7 570 25 19 25

500 K 370 7,0 71,6 560 25 19 25

24 0 430 9,2 83,0 650 28 22 28

K 420 9,0 80,4 630 27 21 27

12 0 360 6,2 65,7 540 29 22 32

K 350 6,1 63,3 530 28 21 31

18 0 420 7,6 75,8 630 27 21 27

550 K 400 7.3 72,4 600 27 21 27

24 0 470 9,9 85,0 710 31 24 31

K 450 9,5 81,6 680 30 23 30
A. 24¢
B. 30g
C. 34g¢
D. 40¢g
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